保定白沟新城白沟镇综合行政执法队
行政处罚决定书
冀保白执建罚决字〔2022〕第5号
当事人：保定灿运土石方工程有限公司
法定代表人：张伟
   你（单位）保定灿运土石方工程有限公司在白沟新城团结东路北侧、兴隆大街东侧的美墅家二期项目在重污染天气拒不执行停止工地土石方作业应急措施，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十一条第二款规定，本机关于 2022年1月7日立案调查。
经查明, 2021年12月24日，保定灿运土石方工程有限公司在重污染天气应急措施的情况下在美墅家二期项目施工土石方作业。                                                      
上述事实，由以下证据证实：
证据一：当事人主体资格证明材料；
证据二：保定白沟新城住房和城乡建设局移送函。
证据四：被调查（询问） 携带单位营业执照、法定代表人的身份证原件及复印件和身份证明，受托人身份证原件及复印件和授权委托书。
此外另有执法现场勘验（检查）笔录和照片、调查询问笔录等相关证据。
2022年2月15日，本机关依法向你（单位）送达了《行政处罚事先告知书》冀保白执建罚先告字〔2022〕第5号；《行政处罚听证告知书》冀保白执建罚听告字〔2022〕第5号，告知你（单位）拟作出行政处罚决定的事实、理由、依据及内容，并告知你（单位）依法享有的权利。你（单位）在规定期限内未提出陈述、申辩以及听证要求。
本机关认为，你（单位）在重污染天气施工土石方作业的行为，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十一条第二款规定，依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十一条第二款规定，按照《保定市城市管理综合行政执法局行政处罚自由裁量基准（试行）》标准：“违反本法规定，拒不执行停止工地土石方作业或者建筑物拆除施工等重污染天气应急措施的，由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门处一万元以上十万元以下的罚款。”的标准，本单位应当对你单位作出行政处罚。
    保定白沟新城白沟镇综合行政执法队结合实际情况，美墅家二期项目位于团结东路北侧、兴隆大街东侧，在2021年12月4日夜间21时40分左右，该公司接到美墅家二期西区北侧围墙外居民反映该项目工地内市政消防水管爆裂，造成大量消防水涌向东岳街，要求该公司尽快抢修，为避免第二天结冰及其他严重后果，该公司于22时左右组织机械人员断闸、抢修焊口，因管道内水量及水压较大，断闸后仍有大量消防水持续涌出，因此使用一辆小型钩机将管道破裂位置挖出进行封堵焊口，鉴于此事确属特殊情况，事发突然且紧急，关乎民生，未造成严重后果，违法责任人积极配合执法单位调查取证工作。
[bookmark: _GoBack]现对你（单位）作出如下行政处罚：
对保定灿运土石方工程有限公司施工的美墅家二期项目在重污染天气拒不执行停止工地土石方作业应急措施的违法行为处以贰万元整罚款。 
上述罚款，你（单位）应当自收到本处罚决定书之日起 15日内，持本决定书，根据电子缴款码通过银行柜台或者手机银行进行缴费。逾期不缴纳罚款的，本机关将根据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条的规定，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。
如不服本处罚决定，可以在收到本决定书之日起 60日内向白沟新城管委会申请行政复议；也可以在收到本决定书之日起6个月内直接向高碑店人民法院起诉，但本决定不停止执行，法律另有规定的除外。逾期不申请行政复议、不提起行政诉讼又不履行的，本机关将依法申请人民法院强制执行或依照有关规定强制执行。












保定白沟新城白沟镇综合行政执法队
                                    2022年03月02日


